

## Bistrim umom do čistije okoline

Kao djecu, roditelji nas upozoravaju na sve opasnosti i probleme sa kojima ćemo se, htjeli mi to ili ne, susresti kroz odrastanje. Bezbrizni dani djetinjstva se neprimjetno iskrada, a na vrata našeg života vrlo brzo pokucaju obaveze i odgovornost. Tehnologija napreduje i omogućava našim ciljevima da svakodnevno rastu. Zauzeti trkom sa novim stilovima života, površno rešavamo svoje probleme, i ne primjećujući da se naš najveći neprijatelj krije u ogledalu i uništava ono nama najvažnije – prirodu. Nekada čist vazduh i bistre prozirno plave rijeke, raj za umornu dušu i tijelo, polako se pretvaraju u izazivače bolesti. Živi svijet naših gustih šuma se smanjuje, a zagađnje je svakim danom sve veće. Koliko vas je, šetajući šumom, naišlo na plastičnu kesu, limenku, ili flašicu? Jeste li je podigli, ili ste ravnodušno prošli pored nje, smatrajući je svakodnevnicom koju je nemoguće promijeniti?

Iz mrtvog mora onih koji radije traže krivca nego rešenje, izdvaja se jedna škola u malom, maglom okovanom gradu na sjeveru Crne Gore – Pljevljima. Gimnazija „Tanasije Pejatović“ postoji više od jednog vijeka, a osim vaspitanja i širokog opšteg obrazovanja, svojim učenicima nesebično pruža odgovore na mnoga ekološka pitanja. Taj mali hram znanja u sebi ponosno čuva brojne pohvalnice, diplome, plakete i zahvalnice stečene napornim, ali nikada nevoljnim radom u različitim oblastima. Jedna od njih je ekologija. Škola svojom klasičnom ljepotom svakodnevno mami poglede radoznalih prolaznika. Lijepi eksterijer škole često naruši smeće koje ostavljaju nesavjesni građani. Da bismo im pružili dobar primjer, mi, učenici i profesori, često organizujemo akcije čišćenja školskog dvorišta. Prolaznici taj prizor nalaze neobičnim, i rado nam se pridruže sa željom da što prije dovršimo naš mali zadatak. Uvijek ima i onih nepovjerljivih, koji smatraju da su te male akcije čišćenja beskorisne. Ne osuđujemo ih, jer smo svjesni da ljudi danas radije biraju da se tiho priklone većini, ne dopuštajući zdravom razumu da nadvlada. Sa njima često pokrenemo diskusiju, nakon koje i oni sa najzavrenijim srcima prepoznaju naše dobre namjere i vedar duh.



*„Be the change you wish to see in the world.“*  
**-Mahatma Gandhi**

Profesori čine sve kako bi od svojih učenika napravili one koji se ne plaše izazova, pomjeraju granice, i odlučno odbijaju da prihvate da su problemi veći od njih samih. Oni su uvidjeli da je najveći problem našeg grada zagađenje, i zajednički snagama se trude da ga isprave, pažljivo usadjući u đaćka srca ljubav prema prirodi i svijest o važnosti ekologije. Naša škola je članica UNESCO ASPnet-a , a za cilj ima promovisanje univerzalnih UNESCO vrijednosti. Jedna je od promotera obrazovanja za održivi razvoj i globalnog građanstva. Učenicima su omogućena temeljna znanja vezana za održivi razvoj. Dio njih usvajaju u uvijek osunčanim ozelenjenim učionicama, a dio kroz praktičnu nastavu. Svaki kabinet ima svoj zeleni kutak – mjesto koje oplemenjuje prostor za učenje, a uređivali su ga kreativni učenici koji pohađaju časove ekologije i ekološku sekciju.

Jedna od učenicima najzanimljivijih aktivnosti je kompostiranje. U novembru prošle godine, učenici trećeg razreda, drugu godinu za redom, pokrenuli su akciju kompostiranja - prirodnog dobijanja humusnog komposta od prirodnog otpada. Akcija traje čitave godine, i svi učenici marljivo rade na prikupljanju otpada u prostor pored škole predviđen za to. U svima nama ta akcija je probudila osjećaj odgovornosti i saznanje da malom promjenom naših navika činimo veliku stvar. Nakon ove, u svima nama se javila želja da otpočnemo još mnogo sličnih aktivnosti.



*redovno pratimo proces kompostiranja, i o tome redovno izvještavamo Eko centar „Delfin“, od kojeg je ideja potekla.*

Naša škola se 2013.godine pridružila i Sveruskoj akciji «ГОЛУБАЯ ЛЕНТА», koja za cilj ima podizanje svijesti o odgovornom korišćenju vodnih resursa. Učenici već šestu godinu za redom pripremaju svoje fotografije, videe i literarne radove za konkurs na kom često osvajaju prve nagrade. Tradicionalno, 22.marta, učenici uz svesrdnu pomoć profesora organizuju performans na gradskom trgu. Manifestaciju svake godine isprati veliki broj gledalaca i medija, a potvrdu o dobroj organizaciji dobijaju svakim novim i često neprekidnim aplauzom. Svi učesnici flešmoba dobijaju zahvalnice, koje predstavljaju potvrdu zajedničkog truda i rada, i podsticaj da još dugo održavamo našu tradiciju živom. Svi stanovnici našeg grada vaze za promjenama, i iskreno se raduju našim aktivnostima, koje su uvijek medijski praćene.



*Plave trake obavijene oko zglobova talentovanih plesača i pjevača, zaštitni su znak ove manifestacije.*

Mi, mladi ekolozi, često istražujemo dublje korijene problema, koji su, nažalost, česti u našem gradu. Naša mlada složna srca ne osuđuju izazivače tih problema, ali se nadaju njihovim rešenjima. Znamo da ona neće biti jednostavna, ali smo spremni da učinimo sve, kako bi jednog dana živjeli u boljem i zdravijem okruženju. Jer, život nije samo sadašnji trenutak, nego i nada za boljom budućnošću. Učeći o ekologiji, postajemo bolji ljudi.

Nevena Jovović